

记好这些顺口溜,浮钓矶钓钓的溜

海钓,对喜欢钓鱼的钓友来说,有着不可抗拒的魔力,喜欢海钓的钓友掌握海钓技巧的程度高低,直接决定了自己的渔获。所以学习好海钓技巧对于海钓人来说至关重要。

选择钓点的基本规律:“海钓选好点,胜过抛千钩。”“钓鱼选海流,定会大丰收。”“障碍处找鱼窝,平坦地选海沟。”“起风时选浪花,平静时选海洼。”

海钓选点十分重要,选对钓点就为丰收打下基础。坐船出海不需要自己选点,每个船老大都有自己的独家点位,但是浮钓矶钓就需要钓手自己选择钓点。所以钓点应该选在:海沟处、渔船码头、港口、河汊交汇处、礁石区和水下有杂物处。这些都是鱼窝,是理想的钓鱼点。

选择作钓时间基本规律:“大风前钓的欢,风落脚钓的火。”“日出前钓鱼欢,日落后鱼上钩。”

选准海钓的时间,对钓鱼人来说可以起到事半功倍,甚至十倍、几十倍的效果。一般说来,一年中以秋、冬季最佳,尤以中秋节、国庆节开始到第二年的1、2月份,而一天中,又以一早

一晚最好。这是因为日出前和日落后岸边人少,对鱼的干扰减少,鱼可以放心地至岸边觅食。每次起大风前和住风后一天最适宜钓鱼,这是因为风前鱼有预感要赶快抢食,贮备能量躲避大风,几天大风后鱼又饥饿难忍,疯狂抢食所致。

选择钓饵的基本规律:“饵不适鱼不吃,饵对头大丰收。”“钓饵要鲜,陈饵莫恋。”

笔者多年实践,最适宜岸边垂钓的万能饵,当以新鲜虾为首选,海水淡水虾均可,最好是鲜活的。即便冰冻的鲜小对虾和北极虾也比其他饵料强。其次为壁管、海蚯蚓和沙蚕等。

选择潮水的基本规律:“潮动把鱼钓,潮平睡大觉。”“半潮满潮间,钓鱼好时间。”“钓鱼要赶潮,无潮瞎胡闹。”

潮汐对海洋鱼类影响颇大。海钓必须懂得潮汐变化。岸边垂钓的最佳时间是半潮满潮之间。涨潮时鱼随潮水游至岸边觅食;退潮时鱼又随潮水向海中退去;平潮与死潮无鱼可钓。

选择天气的基本规律:“北风三四级,钓鱼黄金时。”“迎风

钓鱼,顺风行舟。”“西北风满兜,东南风空篓。”“海面大雾起,钓鱼人要休息。”“海面雾漫漫,钓鱼人要歇竿。”“天晴气朗钓鱼忙,雾阴天气不开张。”“小雨哗哗下,钓翁笑哈哈。”

这些谚语,说明了天气对海钓的影响,前几句是说风向的影响,在我地北风好钓鱼,但不能超过五级,三、四级西北风最适宜。南风不爱鱼,尤以西南风最差。后几句是说气压对钓鱼的影响,大雾、阴闷天气最难钓鱼,只有天晴朗气压高,人觉舒服,鱼也活跃。小雨一下,小风一刮,鱼获必然大。

选钓远钓近的基本规律:“来潮钓近,退潮钓远。”“水浑近处抛竿,水清远处放线。”“轻风细浪近边钓,海底有涌远处扔。”

涨潮时鱼随潮来,近处有鱼,潮退鱼随潮水回,远处才能钓上鱼。风大近岸海底有涌,鱼存不住,需要远投才能钓上鱼。岸边水浑,鱼视觉受阻,不惊不慌,加之水浑有可吃食料,必然在近处,反之水清则游回深处。

选择钓具的基本规律:“钓线要适宜,钓时才顺利。”“鱼越

来越长,钩越换越大。”“旧钩旧线要舍,好鱼大鱼可得。”“提前准备好,防止抱佛脚。”

这里有三点:一是要把准备工作做在前,提前整理好钓具,准备充分,防止临场被动。二是入秋以来,近海小鱼疯长,一天一个样,钩线要适宜,七、八月份鱼个体小,用伊势尼9号左右钩即可,十月份要用13号钩为宜,11月份左右鱼长大了,必须用16号左右的钩合。三是旧钩旧线必须硬时更换新的,要舍才能得,避免吃后悔药。

选择鱼种的基本规律:“清水黄鱼,浑水鳗。”“涨潮鱼,退潮蟹。”“岩礁黑、黄沙藏扁,浪里海鲋沟底痴。”

海洋中各种鱼炎的栖息地不同。通过谚语可以掌握其规律,有选择地采取不同措施加以施钓。

以上八条海钓的基本规律,是多年来我的经验总结,即使不同海域不同地点有时候会有差别,但万变不离其中,只要掌握好以上八点,灵活运用到海钓中去,相信大家每次出海钓鱼时都会有不错的海钓收获。

(钓友 老渔民)



乐钓休闲

我为什么会爱上钓鱼

没有想到,钓鱼运动改变了我对生活的态度。

有人问我:“你工作之余都是在做什么?”我说:“聊天、打牌、看电视、看电影。”“浪费!你有那么多的业余时间,干嘛不去钓鱼呢?”钓鱼?我没有想过这个运动会跟我搭上关系。朋友给我看了一些他钓鱼时的照片,有点羡慕他那满满的渔获。也许是按部就班的日子过得久了,我突然很向往悠然自得的田园生活。

开始上网查找一些关于钓鱼的知识。从钓具选择、钓组的搭配到饵料的调配,再到钓法、钓位以及时间都很有讲究,甚至于抄鱼都是有技术含量的。我还真是小瞧了钓鱼这项活动啊!想钓鱼,首先要有装备。找了一家渔具店,让老板帮忙配了一套钓具。有了装备,我就满怀信心地上路了。凭借记忆中来到的出鱼多的钓点一看,不错啊,一个人都没有。然后就一本正经的摆起了阵势只等鱼上钩了!不久就远远看见有人划着小竹排往这边过来,我还想,这真是神仙的日子啊!日出而作,日落而息,泛舟江上,怡然自得!可是羡慕死我了。谁知过来的竟然是“电工”,恍然大悟,怪不得这里除了我连一个人都没有!

第一次钓鱼,我是失败的,虽然没有空军,但是根本没有找到好的钓点。钓鱼其实是一种需要耐心的技术活,在野外钓点越来越少的今天,你往往因为找不到钓点而失去信心,放弃这一悠闲方式。在几次的钓鱼经历之后,我也慢慢地摸索到了一些门道。一些漂像语言、饵料搭配也都熟记于心。几次三番之后,渔获也变得多了。更为重要的是,在钓鱼的过程中还认识了好些朋友。大家因为同一个爱好在一起,不谈工作,只聊渔业。大家在一起,没有身份高低,都是钓友。大家可以一起分享饵料,谁中了大鱼,旁边的人必定放下手中的鱼竿,赶忙跑来帮你抄鱼。在经历了太多的虚伪客套,见证了太多的背叛握手后,这样的情感是我许久不曾经历的。钓鱼人,其实都很单纯。我们在一起建立了交流群,谁想去钓鱼了,在群里吆喝一声,必定有人响应;谁钓上大鱼了,必定是要分享给大家的。尽管你可能没在钓鱼,但你仍能从图片从钓友的字里行间中,体会到他们钓到鱼的喜悦。

我发现,自己是真的喜欢上了这个活动了,老婆也很支持我。自从我喜欢钓鱼之后,笑脸多了,身体也更好了,当然了,餐桌上也多了一道美味佳肴。呵呵,这不微信里又有人约钓了!钓鱼,走起!

(钓友 年轻人)

转移战场寻板鲫,无心插柳诱鳊鱼

2016年的开年第一天,无娱可蹭、无渔可学,无鱼可钓,只能眼睁睁的看着钓友们出钓。一张张带着诱惑的鱼获图、一个个令人抓狂的表情、一句句让我充满遐想的语言,使我久久不能入梦。急红了的双眼,在周公的诱惑下,伴随着思念进入了梦乡……

1月2日,再努力也睁不开朦胧的双眼,直到手机的铃声一次又一次的响起。我蜷缩着身体,慢悠悠的躲在被窝里打开手机,眯着眼睛问道:“谁啊?”“还没起床?一起钓鱼去!”“钓鱼?”“快点,半小时就出发,老地方!”

天哪!难道我还在做梦?使劲捏了一下大腿根,疼!睁开双眼,回想刚才手机里的对话内容,变得越发清醒起来。

“半小时就出发”这句话比闹铃要管用不知多少倍。速度处理完个人卫生,按规定时间到达集合地点。

驱车来到钓点,钓点位于县城外某野河,去年一起钓过。打下重窝,一个窝位一个窝位的循环施钓。然而一个上午的时间,所有窝内均是没有一口,两人仅各钓上两尾小翘嘴。中午另一位钓友为我们带来了午餐,午餐时,善良的村民告诉我们一个重磅消息:“昨儿个才拉网,你们哪能钓上鱼来。”还好我们对这一带非常熟悉,吃完饭,转战来到两公里之外的护养河。依旧打下三个重窝,一开始我对下午的钓获是没有信心的,毕竟打下窝已是下午1点多。钓友说:“这河有板鲫。”于是,我先

是用0.6的主线施钓,没出十分钟,开竿鳊鱼一尾。鳊鱼也不错,好吃!然而,悲催的事发生了,七星漂一个轻微的点动,我抬竿的一瞬间,只见得水下“白影”一掠,又是一尾鳊鱼,带着我的朝天钩离我而去。我刚恢复的信心又失去。赶紧换上0.8的主线再干,大约十分钟的时问,又是一尾鳊鱼。

难道掉到鳊鱼窝了?就在我兴奋之时,七星漂又是一个轻微的点动,抬竿后又中得大鳊一尾,在水面上挣扎了一会儿,脱钩而去。不信邪装上红虫再钓,同样的动作,同样的情况再次发生:0.8的通线被水下的“白影”一闪,又掠走了我的朝天钩,让我后悔不已。干脆换1.5的主线得了,因为鳊鱼的特点就在于

“扁”,在水中挣扎时劲儿特别的大。一换就有了效果,一斤多的大鳊,没费多大劲儿就被擒上岸。

打的三个窝,深、中、浅各有一个。浅处无鱼,试了几次浪费了我不少时间。中、深的窝鱼比较多,因为窝位旁边有一从倒树,估摸是躲了不少的鱼。深水没钓上几条,但每一条都有2斤左右。而倒树边上的鱼,都是一斤左右的鳊鱼。因为刚开始跑鱼的影响,有短暂的停口,补了些窝,才好了些。

奇了怪了,大板鲫哪里去了呢?一天下来,鳊鱼钓了是真不少,但是鲫鱼只钓到两条,还只是二、三两沉的。

2016年首钓,在纠结与惊喜中度过。

(钓友 剑鸣秋来)

数九寒冬时,冰钓好时机



最期待冰钓的我来说,今天就来简单分析一下在冰钓中容易犯的四个错误,供钓友们借鉴。

1、冰钓不打窝:一些钓友认为冰钓打窝儿太麻烦,于是便忽略了这一环节,事实证明这样做是错误的。冬季的鱼儿一般处于半冬眠状态,让其开口是非常困难的,所以我们应该在作钓之前打窝引诱一下,以便吸引到鱼群的注意。在实践中,我们不仅要多打窝,而且还要勤补窝,以便达

到诱鱼留鱼的目的。在具体操作中,建议使用偏香的窝料打窝,而且窝料中要含有一部分粉末状物质,以便入水雾化后形成更大的诱鱼带,提升打窝的效果。

2、使用的钓饵过于单一:据我所知,钓友们在冰钓时都喜欢使用单纯的红虫或者蚯蚓。活饵确实对鱼有很大的诱惑力,而且钓获往往胜过商品饵,不过活饵的缺点是不能雾化,诱鱼的能力会大打折扣,最终也会影响到钓获。如果能把活饵和商品饵结合起来使用,诱钓结合,那效果最好不过了。在实践中,我们可以借助粘米胶,使用活饵蘸商品饵或者小剂量的小药作钓,一般会有超过单纯活饵的效果。

此外,冰钓用饵也要讲究多样化,在某些鱼情下冰钓,商品饵也是有可能比活饵更具优势的。总之,我们要根据具体鱼情善于变通,这样才能取得更好的渔获。

3、死守深水区作钓:冬季在深水区作钓本没有错,不过若是在深水区没有鱼口儿的情况下仍然死守,那就有些不

合时宜了。我们之所以钓深水区,是因为冬季深水区一般水温高且稳定,更适合鱼类生活。如果浅水区连续几天艳阳高照或者有温水注入,水温上升很快,那么此处可能更适合鱼类生活,在此下竿可能钓获更丰。所以说,钓深钓浅并不重要,重要的是水温较高的位置在哪里,找到了此片水域便是找到了鱼群。

4、钓组调钓的过于迟钝:在冰钓场上,我发现很多钓友都是采用传统钓法中的大跑铅钓法作钓。大跑铅是一种钓极钝的方法,铅坠是躺底的状态,整个钓组的灵敏度是非常低的。冬天的鱼吃口儿非常轻,如果使用这种迟钝的钓法,势必会错过很多的鱼口。相比较之下,悬坠钓法(包含了台钓)用作冰钓更具优势,铅坠是悬在水中的,钓组的灵敏度较高,可以抓住很小的鱼口,是冰钓很好的选择。

以上便是我发现的一些钓友在冰钓时容易犯错的错误,希望大家加以借鉴,不要弄巧成拙、重蹈覆辙。

(钓友 底钓生活)

快乐周刊
第42期

邮箱:dwblb@163.com
电话:0531-85196800